
2016D21479 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de Minister van Defensie over het Jaarverslag Ministerie van 
Defensie 2015 (Kamerstuk 34 475 X, nr. 1). 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De griffier van de commissie,
Van Eck 
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Nr. Vraag 
1 Wanneer gaat u uitvoering geven aan de motie Eijsink-Bosman 

(Kamerstuk 29 521, nr. 262, 14 oktober 2014) en de Kamer een 
evaluatie doen toekomen van het beleid ten aanzien van de inzet 
en inhuur van lokaal personeel? 

2 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel geld er in 
totaal is bijgekomen en bijkomt voor Defensie, per jaar, in de jaren 
2014–2020? 

3 Kunt u aangeven welke verbeterprocessen en -trajecten er op dit 
moment lopen bij Defensie, en wat de looptijd is van deze 
processen en trajecten? 

4 Hoeveel geld denkt u nodig te hebben om de krijgsmacht over de 
gehele linie volledig op niveau te krijgen voor het huidige 
ambitieniveau? Hierbij graag een onderscheid maken tussen 
incidentele en structurele investeringen. 

5 Kunt u aangeven welke balans tussen ambities en middelen u 
realistisch acht? Is deze balans in de praktijk ook haalbaar? 

6 Kunt u inzichtelijk maken hoe het met de instroom van lastig te 
werven categorieën personeel is gesteld? Worden tekorten op dit 
gebied ingelopen? Graag staven met cijfers. 

7 Kunt u een overzicht geven van hoeveel jaarlijks wordt uitgegeven 
aan taken die Defensie heeft uitbesteed, zowel binnenlands als op 
missie, in de jaren 2006–2015? 

8 Kunt u aangeven hoe de Defensie-uitgaven als percentage van het 
BBP zijn uitgevallen in 2015? Hoe verhoudt zich dat tot het jaar 
2014 en de prognose voor 2016 en 2017? 

9 Hoe beoordeelt u de kritiek van de Algemene Rekenkamer dat de 
gereedheid en inzetbaarheid van de krijgsmacht de afgelopen jaren 
steeds verder achteruit zijn gegaan? Wat gaat u doen om de 
neerwaartse spiraal waarin de krijgsmacht zich bevindt te 
doorbreken? 

10 In hoeverre is de regering de afspraken op de NAVO-top in Wales 
in 2015 nagekomen, om de Defensie-uitgaven in tien jaar tijd te 
laten groeien in de richting van de NAVO-norm? Vindt u een daling 
van de uitgaven als percentage van het BBP in lijn met de belofte 
van de Minister-President? 

11 Bent u bereid het effect van de bezuinigingen, taakstellingen en 
voor Defensie koopkracht beperkende maatregelen van het kabinet 
Rutte 2 te onderzoeken en de Kamer hierover te informeren? In 
hoeverre hebben deze bezuinigingen bijdragen aan de dramati-
sche, verslechterende staat waarin de krijgsmacht zich bevindt? 

12 Waarom verwijst u, als het gaat om de dramatische staat van de 
krijgsmacht, voortdurend naar de bezuinigingen van het kabinet 
Rutte 1 en nooit naar de bezuinigingen van het kabinet Rutte 2? 
Vindt u laatstgenoemde bezuinigingen achteraf verantwoord? 

13 Bent u bereid, net als bij de AIVD, toe te geven dat de bezuinigin-
gen van het huidige kabinet op Defensie onverantwoord waren? Zo 
nee, waarom niet? Vind u deze bezuinigingen dan wel 
verantwoord? 

14 Erkent u dat er van uw belofte om met de toekomstnota «In het 
belang van Nederland» ambities en middelen duurzaam met elkaar 
in evenwicht te brengen en een stabiel fundamenteel in evenwicht 
te leggen onder de toekomst van de krijgsmacht, niets is terechtge-
komen en dat ambities en middelen steeds verder uit evenwicht 
zijn geraakt sindsdien? Hoe beoordeelt u dit en wat gaat u doen 
om uw beloften voor Defensie waar te maken? 
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Nr. Vraag 
15 Hoe kan het dat de genoemde relatief kleine verhogingen van het 

Defensiebudget met respectievelijk € 50 miljoen in 2015, € 150 
miljoen in 2016 en vanaf 2017 € 100 miljoen per jaar, – welke de 
eerdere bezuinigingen niet opheffen – nu nog steeds worden 
gekwalificeerd als het onderstrepen van noodzaak en urgentie van 
versterking van de Krijgsmacht, terwijl ook toen al bekend was dat 
de krijgmacht zich uitholde? 

16 Kunt u aangeven hoeveel budget nodig is om voldoende te 
voorzien in vuursteun, medische ondersteuning, transport en 
CIS-capaciteiten? 

17 Kunt u aangeven in welke fase de ontwikkeling van een overdraag-
bare inlichtingenketen bij MINUSMA is aangekomen? 

18 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel Defensie per 
jaar uitgeeft aan innovatie, in de jaren 2005–2015? 

19 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel Defensie per 
jaar uitgeeft aan Research & Development, in de jaren 2005–2015? 

20 Hoe kan het dat de investeringen in de MALE UAV zijn doorgescho-
ven naar 2022, terwijl tegelijkertijd de investeringsquote jaar op 
jaar niet wordt gehaald? 

21 Zijn de prijs- en loonbijstelling volledig toegekend? Zo nee, in 
hoeverre niet? Om welk bedrag gaat het? 

22 Wat is de oorzaak van het niet tot besteding komen van € 195,6 
miljoen in investeringen en exploitatie? 

23 Kan de beleidsconclusie over de inzet zo gelezen worden dat, als 
Defensie de gevraagde inzet wil kunnen blijven doen zonder verder 
roofbouw op materieel, personeel en geoefendheid te plegen, dit 
niet kan zonder aanmerkelijke verhoging van het budget en 
daarmee meer middelen, personeel en oefeningen? 

24 Denkt u met het huidige budget van Defensie in het komende jaar 
te kunnen voldoen aan de vereiste ambitieuze inzet en uiterste 
inspanning als gevolg van de instabiliteit in de ring rond Europa en 
diens gevolgen voor de nationale veiligheid? 

25 Wat valt er onder de post «MISSIES ALGEMEEN», die staat op de 
toelichting op de crisisbeheersingsoperaties? Kunt u deze post 
nader specificeren? 

26 Wat waren de totale kosten van de beveiliging van 49 Nederlandse 
koopvaardijschepen in de Indische Oceaan, de Golf van Aden en 
de Golf van Oman? 

27 Hoe verklaart u het verschil tussen doelstelling en realisatie 
betreffende de operationeel inzetbare eenheden en het voortzet-
tingsvermogen van NLMARSOF? 

28 Hoe is de daling in de uitgaven «waarvan gereedstelling» in de 
tabel Budgettaire gevolgen van beleid bij de Marine van € 61,048 
miljoen in 2011 naar € 20,161 miljoen in 2015 te verklaren? Wat 
zijn hiervan de gevolgen? 

29 Wat gaat u doen om de almaar grotere achterstand in geoefend-
heid te keren, daar u constateert dat bij de landstrijdkrachten en de 
luchtstrijdkrachten – dat om de ambitie waar te maken de 
opleidingen zich steeds meer beperkten tot specifiek missiege-
richte aspecten en ook 2016 weer een groot aantal oefeningen en 
trainingen zijn geschrapt – er te weinig geld is voor de inzet van 
reservisten en er te weinig vlieguren beschikbaar zijn? 

30 Hoe gaat u voorkomen dat de situatie van steeds minder inzetbare 
voer-, vaar-en vliegtuigen en de steeds grotere achterstand in 
geoefendheid de bijdrage aan onze bondgenootschappelijke 
verdediging steeds minder geloofwaardig wordt? 

31 Kunt u aangeven over welke luchtafweersystemen Defensie op dit 
moment beschikt en wat het inzetbaarheidspercentage van deze 
systemen was in 2015? 
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Nr. Vraag 
32 Hoe is de daling in de materiële uitgaven in de tabel Budgettaire 

gevolgen voor de Landmacht van € 238,254 miljoen in 2011 naar 
€ 91,468 miljoen in 2015 te verklaren? Wat zijn hiervan de 
gevolgen? 

33 Welke «bedrijfsstoffen» worden bedoeld in de opmerking dat er 
«aanhoudende slechte beschikbaarheid van bedrijfsstoffen» is? 

34 In hoeverre blijft de exportregelgeving (International Traffic in 
Arms Regulation, ITAR) een probleem voor de operationele 
gereedheid? 

35 Hoe is de daling in de materiële uitgaven in de Tabel Budgettaire 
gevolgen (Luchtmacht) van € 231,817 miljoen in 2011 naar 
€ 128,603 miljoen in 2015 te verklaren? Wat zijn hiervan de 
gevolgen? 

36 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel de bewaking 
van de Koninklijke paleizen kost per jaar, in de jaren 2010–2015? 

37 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel de bewaking 
van de Nederlandse Bank kost per jaar, in de jaren 2010–2015? 

38 Waarom ligt de realisatie van het aantal misdrijfdossiers bij de 
KMAR van 540 aanmerkelijk lager dan de prognose van 725? 

39 Hoe is de daling in de materiële uitgaven voor de KMAR in de tabel 
Budgettaire gevolgen van € 100,733 miljoen in 2011 naar € 33,745 
miljoen in 2015 te verklaren? Wat zijn hiervan de gevolgen? 

40 Welke mogelijkheden ziet u om de investeringsquote omhoog te 
brengen tot 20% conform de NAVO richtlijn? Hoe groot schat u de 
kans in dat de 20% wordt bereikt in de komende jaren? Graag een 
toelichting. 

41 Wat zijn de praktische effecten van het niet behalen van het 
investeringsbudget van 20% conform de NAVO richtlijn sinds 2010 
voor de inzetgereedheid van eenheden? 

42 Hoe groot is het bedrag aan onderrealisatie op de investeringen in 
deze kabinetsperiode, tot nu toe? Wat zijn de gevolgen hiervan 
voor Defensie? 

43 Kunt ingaan op de door u genoemde vertraging bij de uitvoering 
van restantwerkzaamheden en van proeftochtpunten op platform-
gebied bij het JSS, in relatie tot de schade die later ontstaan is aan 
het JSS? In hoeverre is er een causaal verband? 

44 Wat bedoelt u met de opmerking dat «munitievoorraden onder 
druk staan»? Betekent dit dat er te weinig munitie beschikbaar is? 
Zo ja, hoeveel? Zo nee, wat houdt deze opmerking dan in? 

45 Kunt u een uitputtende lijst geven van organisaties en instellingen 
waaraan u subsidie verstrekt en voor welk bedrag? 

46 Welke financiële bijdrage is in 2015 verstrekt aan EU-instellingen in 
het algemeen, en het European Defence Agency (EDA) in het 
bijzonder? 

47 Klopt het dat de operationele commando’s pas eind 2018 een 
instandhoudingsanalyse moeten hebben gemaakt van de lacunes 
in de materiële gereedheid, en dat pas nadien een start kan 
worden gemaakt met correctieve acties? 

48 Hoe verklaart u dat in 2015 het aantal integriteitsmeldingen over 
ongewenste omgangsvormen ten opzichte van 2014 bijna is 
verdubbeld? 

49 Hoe verhoudt het feit dat bij Defensie 114 ambtenaren zijn 
ontslagen naar aanleiding van integriteitsschendingen zich tot 
dergelijke ontslagen bij andere ministeries? Is het aantal ontslagen 
ambtenaren bij Defensie substantieel hoger? Kunt u uw antwoord 
toelichten met cijfers over het aantal ontslagen ambtenaren bij 
andere ministeries? 
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Nr. Vraag 
50 Hoe beoordeelt u de situatie dat Defensie niet meer geheel kan 

voldoen aan inzetbaarheidsdoelstelling 1, als het gaat om 
verdediging van het eigen en bondgenootschappelijke grondge-
bied? Wat gaat u doen om er met prioriteit voor te zorgen dat 
Defensie zo snel mogelijk wel weer volledig aan deze doelstelling 
kan voldoen? 

51 Kunt u nader toelichten wat precies wordt bedoeld met de 
uitspraak dat Nederland niet volledig voldoet aan de eerste 
inzetbaarheidsdoelstelling, de verdediging van het eigen en 
bondgenootschappelijk grondgebied? Wat zijn de concrete 
consequenties van deze conclusie? Kunt u specifiek toelichten in 
hoeverre Nederland in staat is het eigen grondgebied te verdedi-
gen en op welke terreinen problemen (kunnen) ontstaan door het 
niet volledig voldoen aan deze doelstelling? 

52 Hoeveel budget dient er minimaal beschikbaar te zijn om de 
krijgsmacht volledig te laten voorzien in de eigen gevechtsonder-
steuning, bij gelijktijdige inzet op land, ter zee en in de lucht?
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